
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2565 

วันที่ 19 สิงหาคม 2565 เวลา 09.30 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสพ  โสดา ประธานสภาเทศบาล ประสพ  โสดา  
๒ คําปัน  ตาแสง รองประธานสภาเทศบาล คําปัน  ตาแสง  
3 นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
4 นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี  
5 นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
6 นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
7 นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
8 นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรัตน์  ชาสังข์  
9 นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รังสรร  วิลินไพร  

10 นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  
11 นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  
12 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
13 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ  สุพจน์  แก้วมาตย์  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี สุรชัย  พลทะอินทร์  
๒ นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี สมบัติ  โพธิ์ตะนิ  
๓ นายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรี ทองไสย์  ไชยบุตรดี  
๔ นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี กฤษณา  มานูญวงศ์  
๕ นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ทวิช  รุ่งเรือง  
6 นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง นักจัดการงานทั่วไป หนึ่งฤทัย  โอนกลาง  
     
     
     
     
     
     
     
     

 
 



เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
-วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2565 มีท่านใดมีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบไหม
ครับ เชิญครับ 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ กระผมมีเรื่อง
จะแจ้งเพ่ือให้ที่ประชุมได้รับทราบ เนื่องจากเทศบาลเราได้รับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจจากกรมส่งเสริม
การปกครองท้องถิ่น สําหรับการดําเนินโครงการ คือ  
1) จัดซื้อรถบรรทุกขยะ ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ จํานวน 1 คัน จํานวนเงิน 2,235,000 บาท 
2) ก่อสร้างถนน คสล. สายพ่อสมชัย ถึง ท่าเรือ บ้านหนองผือ หมู่ 6 ขนาดกว้าง 4 เมตร หนา 
0.15 เมตร ยาว 210 เมตร จํานวนเงิน 500,000 บาท 
3) ก่อสร้างถนน คสล. สายหนองแดง บ้านหนองแสง หมู่ที่ 3 ขนาดกว้าง 4 เมตร หนา 0.15 เมตร 
ยาว 210 เมตร จํานวนเงิน 500,000 บาท 
4) เงินอุดหนุนสําหรับสนับสนุนภารกิจด้านการป้องกันและควบคุมไฟป่า จํานวน 1 ชุด จํานวนเงิน 
18,700 บาท 
ซึ่งทั้งนี้ทั้งนั้นก็ต้องขอบคุณ ท่าน ส.ส. สมศักดิ์ฯ ที่คอยส่งข่าวและผลักดันโครงการต่าง ๆ  
ต่อมาเป็นเรื่องน้ําประปาส่วนภูมิภาค ตอนนี้ได้รับการประสานจากผู้จัดการการประปาว่าดําเนินการ
นําเข้าที่ประชุมให้แล้ว เพียงแต่ว่าหนังสือที่เราส่งไปนั้นยังไม่มีประมาณการราคาค่าก่อสร้าง ผมจึงได้
ประสานไปยังการประปาฯ เขต 6 แล้ว จึงได้มีการสั่งการให้ การประปา หนองเรืองลงพื้นที่มา
ออกแบบ ประมาณการ ก็คงจะเร่งให้ได้เร็วที่สุดเท่าที่จะทําได้ เพื่อนําเข้าท่ีประชุมใหญ่อีกครั้งหนึ่ง 
หากได้จริงคงจะเป็นปีงบประมาณหน้า และอีกเรื่องที่อยากจะนําเรียนในที่ประชุมเนื่องจากมีการข่าว
ว่าการาขยายเขตประปามาลงบ้านหนองแสง แล้วต้องเสียเงิน 4,000 บาท นายกได้ครึ่งหนึ่งและ
การประปาฯ ได้ครึ่งหนึ่งนั้นไม่เป็นความจริง เรื่องการติดตั้งมิเตอร์ขึ้นอยู่กับความสมัครใจของพ่ีน้อง 
ส่วนค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นนั้นเป็นส่วนของการประปาเรียกเก็บ นายกไม่มีส่วนได้เสีย ก็อยากฝากให้
ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้รับข้อมูลที่ถูกต้อง นายกต้องการแค่ความเจริญมาสู่พี่น้อง เพราะเป็น
ห่วงเรื่องน้ําของบ้านหนองแสง มีแค่โสกเหมือดแอ่เพียงแหล่งเดียว ไม่ได้อยู่ติดเขื่อนเหมือนบ้านโพธิ์
ตาก ซึ่งจะทําให้เกิดปัญหาขาดแคลนน้ําในช่วงฝนทิ้งช่วง จึงอยากเสนอให้มีการใช้น้ําประปาไว้เป็น
ทางเลือก เราจะใช้หรือไม่ใช้ก็ได้ และอีกหนึ่งเรื่อง คือเมื่อสองวันที่แล้ว ผมได้นําหนังสือไปพบนายก 
อบจ. เพื่อนําเสนอปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องที่ใช้ถนนสายวัดป่าปภาโส ตรงที่เราได้มีการนําหิน
ลูกรังไปดําเนินการซ่อมแซมแล้ว จึงได้ทําหนังสือไปขอเป็นหินคลุกมาลง เพ่ือที่พ่ีน้องจะได้เดินทางได้
อย่างสะดวกยิ่งข้ึน ท่านก็ดูงบประมาณอยู่ว่าเหลือพอที่จะดําเนินการให้ได้ไหม ซึ่งถนนเส้นนี้ได้มีการ
ลงทะเบียนทางหลวงไว้แล้ว แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นนายกจะกลับไปดูอีกครั้งหนึ่งว่าข้อมูลที่ลงไปนั้นความกว้าง
ของถนนเท่าไหร่ หากถึง 4 เมตร ถ้ามีงบอุดหนุนเฉพาะกิจจะทําเรื่องเสนอเป็นถนน คสล. ตลอด
แนว และเรื่องที่เสนอนายก อบจ. อีกเรื่อง คือ เรื่องอะคลอเดียม ที่หาดหินกอง เพราะอยากให้ตําบล
ของเรามีแหล่งท่องเที่ยว ท่านบอกว่าจะให้ช่างทาง อบจ. มาดูให้ ซึ่งผมก็ได้นําเรียนท่านไปว่าหาก
ทาง อบจ. มาดําเนินการก่อสร้าง ทางเทศบาลเราพร้อมที่จะให้ทาง อบจ. เป็นคนบริหาร ดูแล ถ้า
หากสามารถก่อสร้างอะคลอเดียมได้จริง พ้ืนที่ของเราก็จะเจริญขึ้นมาเพราะมีแหล่งท่องเที่ยว มูลค่า
ที่ดินก็จะมีมูลค่าเพ่ิมมากขึ้น จึงขอนําเรียนในที่ประชุมไว้เท่านี้ก่อนครับ 
-ขอบคุณท่านนายกท่ีมีวิสัยทัศน์กว้างไกลในการพัฒนาตําบลของเราให้เจริญมากยิ่งข้ึน เมื่อ 2-3 
วันที่ผ่านมา ท่าน ส.ส. ได้ลงพ้ืนที่มาท่ีหาดหินกอง เพื่อที่จะมาเตรียมพ้ืนที่สําหรับเส้นทางการวิ่งรถ
วิบาก ในวันที่ 24 – 25 นี้ ซึง่กําลังดําเนินการการขออนุญาตอุทยานในการใช้เส้นทาง โดยจะมีการ
ตั้งจุดเริ่มต้นที่หาดหินกองซึ่งเป็นพื้นที่ของตําบลเรา โดยท่าน ส.ส. จะมาเป็นประธานเปิดงานเอง ก็



นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) (ต่อ) 
นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ 
(รองนายกฯ) 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ระเบียบวาระท่ี 2 
ที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
นายวินัย  ลิโป ้
(สท. เขต 1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) 
 

อยากฝากให้ทางเราได้เข้าร่วมเพ่ือสังเกตการณ์ นะครับ มีอีกไหมครับ เชิญครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ กระผมขอ
แจ้งเรื่องการประชุม 3 ฝ่าย มีเข่ือนฯ อุทยาน และมีนายอําเภอเราเข้าร่วม ท่านก็ส่งเสริม สนับสนุน
และพร้อมที่จะเป็นหัวเรือใหญ่ในการที่จะพัฒนาแหล่งท่องเที่ยว อยากให้ทั้ง 26 อําเภอมีแหล่ง
ท่องเที่ยว และถ้าในอนาคตหากจะมีการพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวต่าง ๆ ก็อยากให้ช่วยประชาสัมพันธ์
ไม่อยากให้มีการขัดขวาง หรือร้องเรียนใด ๆ เพราะสิ่งที่จะทํานั้นเป็นประโยชน์ต่อพ้ืนที่เรา 
- มีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีขอไปวาระท่ี 2 เลยนะครับ 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
-รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1/2565 เมื่อ
วันที่ 8 สิงหาคม 2565 
 
เรื่องกระทู้ถาม 
-ไม่มี 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
4.1 เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตตินําเสนอในที่ประชุมครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต 2 ตามที่ดิฉันได้รับการ
คัดเลือกให้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ และได้ร่วมกันประชุมเม่ือวันที่ 15 สิงหาคม 2565 ที่ผ่าน
มาก็ได้ร่วมกันแปรญัตติรวมถึงได้สอบถามเหตุผลความจําเป็นจากท่านนายกและพนักงานแล้ว จึงขอ
เสนอแปรญัตติ เรื่อง ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยให้
คณะกรรมการได้นําเสนอในที่ประชุม คะ  
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายวินัย  ลิโป้ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ เขต ๑ ขอแปรญัตติ
จํานวน ๖ รายการ ดังนี้ 
๑) ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ ๓๐,๐๐๐ บาท ขอแปรลด ๕,000 บาท คงเหลือ ๒๕,๐๐0 
บาท (หน้า ๒) 
๒) ค่าลงทะเบียนในการฝึกอบรม จํานวน ๕0,000 บาท ขอแปรลด ๑๐,๐๐๐ บาท   
คงเหลือ ๔๐,๐๐๐ บาท  (หน้า ๒)  
๓) โครงการพัฒนาศักยภาพบุคลากร จํานวน ๕0,000 บาท แปรลด 10,000 บาท คงเหลือ        
๔0,000 บาท (หน้า ๒)  
๔) ค่าบํารุงรักษาและซ่อมแซม จํานวน ๑๐0,000 บาท แปรลด ๑0,000 บาท คงเหลือ ๙0,000
บาท (หน้า ๒)  
๕) ค่าวัสดุ วัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น จํานวน 1๕0,000 บาท แปรลด ๑๔,000 บาท คงเหลือ 
๑๓๖,000 บาท (หน้า ๓) 
๖) วัสดุเครื่องแต่งกาย จํานวน ๒0,000 บาท แปรลด ๕,000 บาท คงเหลือ ๑๕,000 บาท (หน้า 
๓)  
    รวมแปรลดทั้งสิ้น ๕๔,๐๐๐บาท 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ เขต ๑ ขอ
แปรญัตติ จํานวน ๓ รายการ ดังนี้ 
๑) จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค จํานวน ๔๔,๐๐๐ บาท ขอแปรลด ๒๒,๐๐๐ บาท คงเหลือ 



นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) (ต่อ) 
 
 
 
 

 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
นางพิศวาท  วันทอง 
(สท. เขต 2) 
 

 
นายสมบัตร  แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายรังสรร  วิลินไพร  
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 

๒๒,๐๐๐บาท (หน้า๕) 
๒) ค่าวัสดุ วัสดุเครื่องดับเพลิง จํานวน ๓๐,๐๐๐ บาท ขอแปรลด ๕,000 บาท คงเหลือ ๒๕,๐๐0
บาท (หน้า ๖)   
๓) ค่าวัสดุจราจร จํานวน ๒0,000 บาท ขอแปรลด ๕,๐๐๐ บาท  คงเหลือ ๑๕,๐๐๐ บาท  (หน้า 
๖)   
   รวมแปรลดทั้งสิ้น ๓๒,๐๐๐บาท 
- เรียน ประธานสภาฯ ดิฉัน นางพนมพร จันทะนาม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ เขต๑ ขอ
แปรญัตติ จํานวน ๑ รายการ ดังนี้ 
๑) ค่าลงทะเบียนในการอบรม จํานวน ๖๐,๐๐๐บาท ขอแปรลด ๒๐,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๔๐,๐๐๐
บาท (หน้า ๗) 
- เรียน ประธานสภาฯ ดิฉัน นางพิศวาท วันทอง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ เขต ๒ ขอแปร
ญัตติ จํานวน ๑ รายการ ดังนี้ 
๑) จัดซื้อเครื่องสูบน้ํา จํานวน ๕๔,๐๐๐ บาท ขอแปรลด ๙,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๔๕,๐๐๐บาท 
(หน้า๑๐)  
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายสมบัตร แก้วหานาม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ เขต ๑ 
จํานวน ๕ รายการ ดังนี้ 
๑) ค่าวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ จํานวน ๕๐,๐๐๐ บาท ขอแปรลด ๕,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๔๕,๐๐๐บาท 
(หน้า๑๐)  
๒) ค่าวัสดุก่อสร้าง จํานวน ๑๙๐,๐๐๐ บาท ขอแปรลด ๑๐,000 บาท คงเหลือ ๑๘๐,๐๐0บาท 
(หน้า ๑๐)   
๓) ค่าวัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น จํานวน ๑๓๕,000 บาท ขอแปรลด ๑๐,๐๐๐ บาท  คงเหลือ 
๑๒๕,๐๐๐ บาท  (หน้า ๑๐)   
๔) ค่าวัสดุวิทยาศาสตร์การแพทย์ จํานวน ๑,๔๔๐,๐๐๐บาท ขอแปรลด ๓๐,๐๐๐ บาท คงเหลือ 
๑,๔๑๐,๐๐๐บาท (หน้า ๑๐) 
๕) ค่าวัสดุอ่ืน จํานวน ๓๐๐,๐๐๐บาท ขอแปรลด ๓๐,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๒๗๐,๐๐๐ บาท (หน้า
๑๐) 
-เรียน ประธานสภาฯ ดิฉันนางแจ่มใส จุ้มอังวะ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ เขต ๒ จํานวน ๑ 
รายการ ดังนี้ 
๑) ค่าใช้สอย ค่าบํารุงรักษาและซ่อมแซม ๔๐๐,๐๐๐ บาท ขอแปรเพ่ิม ๒๐๐,000 บาท คงเหลือ 
๖๐๐,๐๐0บาท (หน้า ๑๐) 
  รวมแปรลด จํานวน ๑๖ รายการ จํานวนเงิน ๒๐๐,๐๐๐ บาท  แปรเพ่ิม จํานวน ๑ รายการ 
จํานวนเงิน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
- ต่อไปเป็นหน้าที่ของสมาชิกนะครับ สามารถท่ีจะอภิปรายได้ 
 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 กระผมขอชื่นชม
คณะกรรมการแปรญัตติ ที่ได้ดําเนินการแปรฯมา กระผมก็เคารพเสียงส่วนมากในที่ประชุม แต่
กระผมมีเรื่องที่จะนําเสนอ เนื่องจากกระผมได้รับหนังสือจากพ่ีน้อง หมู่ที่ 3 ว่ามีความต้องการอยาก
ได้ถนน คสล. ซอยบ้านแม่ปล้องเหลือง  มุยน้อย ซึ่งความยาวประมาณ 25-30 เมตร ถ้าหากมีเงิน
เหลือกระผมก็อยากจะมาทําตรงนี้ครับ 
 



นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ที่ประชุม 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 

- เรียน ประธานสภาฯ เรื่องถนนเส้นข้างบ้านรองน้อยฯ นั้น ผมเข้าใจว่าเป็นที่ของเอกชน ยังไม่มีการ
แบ่งเป็นที่สาธารณะ และยังไม่มีในแผน เช่นเดียวกันกับบ้านโนนทอง ม. 1 เส้นนาของแพทย์อําคา 
ทะลุท้ายห้วย ซึ่งก่อนหน้าที่ทางเลขาฯ ได้แจ้งผมมา อาจจะมีการอุทิศให้เป็นคําพูด แต่เรายังไม่ได้รับ
หลักฐานที่เป็นเอกสารยืนยัน ซึ่งการที่เราจะเข้าไปดําเนินการก่อสร้างนั้น หลักเกณฑ์ คือ 1) จด
ทะเบียนเป็นที่สาธารณะ 2) อยู่ในแผน ซึ่งเงินที่แปรมา 200,000 บาท อยู่ในหมวดค่าซ่อมแซมนั้น 
โดยไม่ได้จัดทําเป็นโครงการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง แต่ผมจะนําเงินตรงนี้มาดําเนินการปรับปรุง
ซ่อมแซมบริเวณท่ีเป็นหลุม เป็นบ่อ ประกอบตอนนี้เรามีแนวโน้มว่าจะได้รับเงินอุดหนุนในการซื้อรถ
ขยะ หากดําเนินการจัดซื้อจัดจ้างอาจจะแล้วเสร็จประมาณเดือ ก.พ. 66 ซึ่งในการร่างเทศบัญญัตินี้
เราไม่ได้คิดรวมถึงค่าจ้างคนท่ีอาจจะเกิดข้ึนในการเก็บขยะ ค่าถังขยะ ซึ่งต้องเกลี่ยเงินมาชดเชยตรง
นี้ในอนาคต แต่ผมรับรองว่าเงินที่แปรฯ เพิ่มมานั้นผมจะใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดเพื่อประโยชน์ของพ่ี
น้องประชาชน ครับ 
- เรียนประธานสภาฯ กระผมนายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต 2 สําหรับซอยบ้านนางปล้อง
เหลือง  มุยน้อย นั้นมีสมาชิกที่อยู่ในซอย 6 ครอบครัว ได้ยื่นเอกสารมาแล้วว่ามีการแบ่งเป็นที่
สาธารณะแล้วเมื่อปี 2560 ซึ่งผมได้นําเอกสารมาด้วยแล้ว จึงอยากฝากให้ท่านนายกได้ตรวจสอบ
เพ่ือมอบให้กองช่างลงพ้ืนที่ไปสํารวจและจะได้นําเข้าบรรจุในแผนต่อไปครับ 
- ก็ยังข้อสงสัย หรือข้อสังเกตว่า ในการจะแบ่งเป็นที่สาธารณนั้น เป็นหน้าที่ใครดําเนินการ อยากให้
ทําความเข้าใจต่อที่ประชุม เพื่อจะได้เข้าใจตรงกัน 
- เรียนประธานสภาฯ กระผม นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล สําหรับการขอแบ่งเป็นที่สาธารณะนั้น 
สามารถทําได้ทั้ง 2 แบบ คือ 1) เจ้าของที่ไปดําเนินการติดต่อกับที่ดินเอง เมื่อมีความพร้อม หรือ 2) 
จะแจ้งความประสงค์มาที่เทศบาล แล้วทางเราจะรวบรวมเอกสารไปยื่นต่อที่ดินให้ 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ จากเอกสารที่
ได้รับจากท่าน สท. รังสรร ผมดูแล้วเป็นที่สาธารณะ จริง เดี๋ยวผมจะดําเนินการให้กองช่างได้ไป
สํารวจ ออกแบบ และประมาณการไว้ เพราะเป็นนโยบายของผมอยู่แล้วว่าจะทําให้ถนนในหมู่บ้าน
เป็น คสล. ทั้งหมด ครับ 
- เรียน ประธานสภาฯ ดิฉัน นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 สําหรับเงิน 200,000 
บาท ที่ทางคณะกรรมการแปรญัตติได้ทําการแปรนั้น หากท่านนายกจะนําไปเพ่ือพัฒนาด้านการ
ซ่อมแซมจริง ก็หวังว่าทั้งเขต 1 และเขต 2 จะได้รับประโยชน์เท่า ๆ กัน คะ สําหรับเรื่องการทําถนน 
คสล. บ้านแม่ไสว ก็จะไปดําเนินการให้เป็นที่สาธารณะให้เรียบร้อยคะ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ สําหรับการอภิปราย มา
นั้นหมายถึงร่างเทศบัญญัติใหม่ สําหรับการจะเอาร่างเดิมหรือร่างใหม่ยังไม่มีการลงมตินะครับ แต่
คณะกรรมการแปรฯ มีอํานาจในการแปรลดหรือเพ่ิม แต่ถ้าสมาชิกสภาไม่เห็นด้วยก็สามารถลงมติ
ตามร่างฯเดิมก็ได้ หรือเลือกร่างฯใหม่ก็ได้ครับ 
- ขอเพ่ิมเติมจาเลขานุการสภาฯ นะครับ ตอนนี้อยู่ในขั้นพิจารณาวาระท่ี 2 การแปรญัตติ สภามี
อํานาจว่าจะเอาตามร่างเดิม คือร่างที่ท่านนายกเคยเสนอ หรือจะเอาตามร่างใหม่คือร่างที่
คณะกรรมการแปรญัตติเสนอที่ผ่านมา หากมีการผ่านร่างเทศบัญญัติในวาระท่ี 2 แล้ว เลขาสภาฯ 
อาจจะเสนอให้มีการพักการประชุม ก็ได้ ก่อนจะมาลงมติในวาระท่ี 3 ของการร่างเทศบัญญัติฯ ครับ 
- ถ้าไม่มีใครอภิปราย ผมจะถามเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรให้ผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตามร่างเดิม ในวาระท่ี 2 โปรดยกมือครับ 
- ไม่มี 
-ท่านใดเห็นสมควรให้ผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตาม
ร่างใหม่ ในวาระที่ 2 โปรดยกมือครับ 
 



ที่ประชุม 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ทีป่ระชุม 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ)  
 
ที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 
นางแจ่มใส  จุ้มอังว 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
นางพิศวาท  วันทอง 
(สท. เขต 2) 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ที่ประชุม 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ที่ประชุม 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) 
 
 
 

- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ ให้ผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ในวาระท่ี 2  
- ผมขอพักการประชุม 15 นาทีครับ 
 
พักการประชุม 15 นาที 
 
-เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ต่อไปจะเป็นการลงมติในวาระที่ 3 ของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ผมจะถามเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรให้ตราเป็นเป็นเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โปรดยกมือครับ 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566  
 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
-ไม่มี  
 
เรื่องอ่ืน ๆ 
- เรียนประธานสภา ฯ ดิฉัน นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต 2 สืบเนื่องจากการประชุม
คราวที่แล้ว เราได้พูดคุยกันเรื่องการร่วมงานรัฐพิธีที่อําเภอ เพราะต้องการให้สภาเราและผู้บริหารได้
เข้าร่วมกิจกรรมโดยพร้อมเพรียงกัน แต่วันที่ 12 สิงหาคม ที่ผ่านมาก็ยังมีคนที่ไม่เข้าร่วม จึงอยาก
เสนอให้มีมาตรการว่าควรปรับจะดีไหม เพื่อที่จะได้นําเงินค่าปรับมาใช้ในการบริหารจัดการใน
เทศกาลต่าง ๆ ซึ่งหนึ่งปีก็มีกิจกรรมประมาณ 6 ครั้ง 
- เรียน ประธานสภาฯ ดิฉัน นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอเสนอให้ปรับ 300 
บาท 
- เรียน ประธานสภาฯ ดิฉัน นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอเสนอให้ปรับ 200 บาท 
 
- มีใครจะเสนออีกไหมครับ ถ้าไม่มีจะถามเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรให้ปรับ 300 บาท ยกมือ
ครับ 
- เห็นด้วย 9 เสียว 
- ท่านใดเห็นสมควรให้ปรับ 200 บาท ยกมือครับ 
 
- เห็นด้วย 6 เสียง 
- สรุปว่าหากไม่เข้าร่วมกิจกรรมที่อําเภอ จะให้มีการปรับ 300 บาท โดยมอบให้ท่าน สท. ผู้หญิง
เป็นคนบริหารจัดการ 
- เรียนประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต 2 เนื่องจากอีกไม่กี่เดือนก็จะ
สิ้นปีงบประมาณแล้ว กระผมจึงอยากจะทราบว่ามีโครงการใดที่เราได้ดําเนินการไปแล้ว และยังไม่ได้
ดําเนินการอีกก่ีโครงการ ตอนนี้ถึงข้ันไหนบ้าง เพื่อจะได้ประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องได้รับทราบอย่าง
ทั่วถึง 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชกิสภาฯ เขต 1 ผมได้รับแจ้งจากพ่ีน้องผู้ใช้
น้ําคลองส่งน้ํานายเริงชาติ ว่าเจ้าของที่จะทําการถมดินเพ่ือให้รถวิ่งผ่านคลองได้ ซึ่งจะทําให้น้ําไม่
สามารถไหลผ่านได้ จึงอยากจะขอท่อจากทางเทศบาลไปวางเพ่ือที่ให้สามารถใช้น้ําจากคลองนี้ได้
เหมือนเดิมครับ 
 



นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ 
(รองนายกฯ) 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 

- เรียนประธานสภาฯ กระผม นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ กระผมอยาก
ฝากประชาสัมพันธ์ผ่านที่ประชุมแห่งนี้ว่าหากกํานันหรือผู้ใหญ่บ้านต้องการที่จะของบประมาณด้าน
การพัฒนาก็ให้คณะกรรมการฝ่ายท้องที่เสนอโครงการเองต่อผู้บังคับชาได้เลยครับ 
- ครับมีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีตอนนี้เราก็ได้ใช้เวลาในประชุมมาพอสมควรแล้ว ผมก็จะขอปิดการ
ประชุมสภาฯสมัยนี้ สําหรับการประชุมสภาฯ สมัยที่ 4 คือ วันที่ 1 - 30 พฤศจิกายน 2565 
สําหรับวันนี้ขอปิดการประชุมครับ 
 

 

 
ปิดประชุม เวลา 11.15 น. 
 
 
 
      ลงชื่อ    สุพจน์  แก้วมาตย์ ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นายสุพจน์  แก้วมาตย์) 
      เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
 
 
      ลงชื่อ.........พนมพร  จันทะนาม...... 
       (นางพนมพร  จันทะนาม) 
            ประธานกรรมการ 
 
      ลงชื่อ..........รงัสรร  วิลินไพร.......... 
         (นายรังสรร  วิลินไพร) 
                 กรรมการ 
 
      ลงชื่อ..........สมบัตร  แก้วหานาม........... 
       (นายสมบัตร  แก้วหานาม) 
                กรรมการ 
   
      วันที่ ...................................................... 
 
 
                    รับรองถูกต้อง 
      
             ประสพ  โสดา 
         (นายประสพ  โสดา) 
      ประธานสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ 
 
      วันที่................................................... 
 
 
 
 
 


